Pusmka 1 BapuaHT
Bpems BbinonHeHus 3apaHusa — 180 munyTt. MakcumanbHoe konuvectso 6annos — 100

8-9 knacc

3aganue 1. (20 6amioB) ABTOMOOWIb, CXEMAaTUYHO U300PKEHHBIM HA PUCYHKE, MOMA MO JOXKIb.

PazornaBmmch 10 ckopoctu 30 KM/9ac, BOIUTEIb 3aMEYAET, YTO 3a/THEE CTEKIJIO IMTOCTENIEHHO BBICHIXAET, U

TaM HE MOSIBJISIETCS HOBBIX Kallellb, XOTSA JOXKIb UAET ¢ mpexxHed cuwiior. Berpa Het. KakoBa ckopocThb
MaJICHUs Kareyb Ha 3eMIII0?

0=45°

Penirenne

Ecnu BeTpa HeT, TO TOPU30HTaJIbHAs KOMIIOHEHTa CKOPOCTH Karejlb OTHOCHUTEIbHO aBTOMOOWIIS paBHA
CKOPOCTH €T0 JIBFKEHUS C MTPOTHUBOMOIOKHBIM 3HAKOM, TO ecTh —30 km/4. (4 6anaa). C yuéroM nagacHus
Ha 3eMJII0, CKOPOCTB Karlejib — 3TO BEKTOp, MOKa3aHHBIN Ha pUCYHKE (8 6asIoB):

Vx°= —30 km/u

Vh°= 30 xM/u

—
Tenepb, CKOPOCTD TAJCHHS Kalellb Ha 3eMITIO:
vy, =V, g (er) =1-(30 km/a) = 30 km/u = 8% M/c
(3a pacuérHyto dopmyiy - 4 6asIa)

1
OtBet: CKOpOCTh NaicHus Kareib paBHa 30 km/4 = 85 M/c (3a IpaBHJIBHBIN OTBET - 4 6aJj1ia)

3ananue 2. (20 6amnoB) MatemaTuueckuii MassTHUK JnnHOM L=5F coBepinaeT konebaHus B TNIOCKOCTH
coOuparonield JUH3bI TaK, YTO TJIaBHAs ONTHYECKas OCh JIMH3bI MPUHAICKUT TUIOCKOCTH KOJICOAHWS.
PaBHOBecHOE MOIOXKEHHE KOJEOMIOMErocs TeJla paclojaraeTcsl Ha TJIaBHOW ONTHYECKOW OCH JTUH3bI Ha
paccrostanu d=1.5 F. [TocTpoiiTe n300paXkeHHs MMOJIOKEHUI MaKCHMyMa TOTEHIIMAIbHON YHEPTUH ITOTO
MasTHUKA, €CIM W3BECTHO, YTO aMIUIMTyAa KoleOaHwii cocTtamiseT F.(mojackaska: Mpu MOCTPOCHHH
npuMHTe HOKYC paBHBIM 4 KIIETKaM)

Pemenue

3aMeTHM, YTO MaKCUMyMbl IOTEHIMATbHONW SHEPTUH COOTBETCTBYIOT TOUYKAM HAMOOJBIIEr0 OTKIOHEHUS
MasTHHKa (3 0amna). OnpenenuM pacCTOSHUS A0 JMH3BI AT KaXJIOW U3 3THUX TOYEK, 3Hasl aMIUTUTYIy
konebanus d1=1.5F-F=0.5F, d2=1.5F+F=2.5F. (3 6amma). C moOMOIIbIO M3BECTHBIX TCOMETPHUCCKHX
COOTHOILICHHUH, PacCCMOTPEB MPSIMOYTOJbHBIN TpeyroiabHUK ¢ Katetamu SF-h u F, a takke runorenysoit
SF, HaiimieM BBICOTY TOJIOKEHHUSI MaKCUMyMa MOoTeHIuanbHON 3Heprun h = F(5-sqrt(24)) MJIN nonyuum
BBICOTY TIOCTPOCHHEM, C TOMOLIbI0 LUPKYJIss M JjuHeiiku.(8 ©OammoB) Iloctpoum wu300pakeHus
OJIMHAKOBOTO TI0 BBICOTE TIpeaMeTa, Haxoasmerocst Ha pacctossuuu 0.5F u 2.5Fot nun3b1 (6 6a/1;10B)
Ilpumeuanue: ecnu Y4YaCTHHUK TIOCTPOMJI MPAaBUIbHOE H300paXeHUE JBYX pPAaBHBIX IPEIMETOB,
HaXOJALIMXCS Ha yKa3aHHBIX PACCTOSHUAX OT COOMpAIOIIEH JIMH3bI, OLIEHUBATh PUCYHOK B 15 0asoB.
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3aganue 3. (20 Gammor). OIHOPOIHYIO MPOBOJIOKY COTHYJIH TOJ MPSAMBIM yIJIOM U TOIBECHIIH 3a
KOHEII KOPOTKOro ydacTka. HalTu yroi, KOTOpwlii 00pa3yeT KOpOTKasi CTOPOHA C BEpTUKAIbIO. JITHHBI
cropoH yria: 1/4L u 3/4L.

Pemenue
LIEHTp TAMECTH
KOPOTKOTO KOHLa
LleHTp TaXecTw CTEepAHA
LNMHHOTO KOHUa
CTEPHHA
LleHTp
TAMECTH Tena

3aMeTuM, 4TO Ha BEPTUKAIBHON JIMHUH, IPOXOISAIINNA Yepe3 KOHEIl KOPOTKOTO YYacTKa. OKKETCS IEHTP
TpKecTu Tena.(5 6auioB) BBeaeM KoopauHATHBIE OCH — OCh Y BIOJIb KOPOTKOTO KOHIA, 0Ch X — BIOJIb
JTMHHOTO. Torma MEeHTPhI TSHKECTH KaXKIO0ro U3 KOHIOB mpyTa OymyT umetsh koopaunatel A(0; L/8) — mis
kopotkoro, B(3L/8;0) — ansa mmmnuoro.(2 6asia) C moMoIpi0 METoIa Pa3OUEHHI MOIyYnM KOOPAMHATHI
LIEHTpa TSHKECTH Tela

Xe = (L/4*0+3L/8*3L/4)/L = 9L/32 (4 6anna)
Yc = (3L/4*0+L/8*L/4)/L = L/32 ( 4 6anna)

3amMeTUM, YTO CTOPOHBI, UMeromme JUMHBl Xc U L/4-Yc 00pa3yroT MpsiMOYToOJbHBIA TPEYTONBHUK C
HCKOMBIM yITIoM @. Ternepb ocTaeTcs TONbKO HAaUTH €ro TAHI'€HC
tg @ = Xc/(L/4-Y¢) (5 6aaaoB)

Baganue 4. (20 6amioB) Meteopur, umeromuii paanyc R = 0.5 cM, magaeT Ha TIOBEpXHOCThH 03epa,
MOKPBITYIO YUCTHIM JIbZIOM. Ero 0OHapy’kKuBaloT B TouIIe JibJa, Ha TyonHe H = 60 cM OT MOBEpXHOCTH.
KakoBa MuHUMalbHO BO3MOXHAas TEIUIOEMKOCTh EOUHMIBI O0BEMA 3TOr0 METEOpUTa, ECIH €ro
TeMriepatypa npu najgeHun cocrapisia 1000 °C, torma kak temmeparypa jpaa Obuta paBHor —20 °C?
Hcnons30Bath cieayronye 3HaAYCHUS] XapaKTePHUCTHK JbJa: ynenbHas Termioémkocts 2110 Jhx/(kr-K);
ynenbHas Teriora miasienus 333500 x/(kr-K).

Penrenue

1. Inst Toro, 4To6b!I OBITH OOHApY>KEHHBIM Ha TyouHe H = 60 cM B TouIIIe JIb/1a, METEOPUT JO0JKEH OB,
MocJie Ma/IeHUs Ha TIOBEPXHOCTh, «IIPOIUIABUTHY MWIMHIPUUECKUN KaHal 00bEMOM

V =7zR*-H (5 6am10B).

2. B atom kanaze, néx gommken 0bu1 Harpersest 10 0 °C (AT = 20 °C, 2 6aaua), a 3aTeM U pacIiuIaBUThCS.
Ha »st0 norpeboBanach sHeprus

E=pV-(Cpp AT +4,,) (36amma),

Jibaa JibJa

rae C A - MacCCOBBIC YICJIbHBIC TEIIOEMKOCTh M TEILIOTA IIJIaBJICHUS.

neaa ! Y pna
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3. MUHUMAJIEHO BO3MOXKHOU TEIJIOEMKOCTH METEOPUTA COOTBETCTBYET HACATIBHBIH MPOIECC, B KOTOPOM
MeTeoput oxsaauiacs 10 0 °C (ATwereopura = 1000 °C), a Best ero BHYTpEHHSISI SHEPTHsI MTOIILTA Ha
pacIuiaBJieHHUE Jibjia B KaHase. Toria

E=cV -AT (5 6amnoB),

U~ METEOopHUTa METECOpHUTA

rac Cu - ICKOMasi MUHUMAaJIbHO BO3MOKHAasI TEIJIOEMKOCTh CANMHHUIbI 00BéMa.

OTMeTHM, 9TO

4
METEOPHUTA = §7TR3 (2 63‘11‘]121)
COOTBETCTBEHHO,
anHaVKaHana : (Cﬂbﬂa ' ATIIB}Z[& + ﬂm,ua ) 3 H (CJ'IBJIa ’ ATJ'ILZ[& + ﬂl’lhl{a ) 7 HX(
C,= = P =3.10-10" =
VmeTeopma ’ A-I-Me'reopma 4 R ATmeTeopma M K
(3 6ayLa).
Otger: C, = 3.10-107 Iax/(m3-K)
Bamanue 5. (20 GamnoB) B asnektpuyeckoit
cxemMe U300paXEHHON Ha pHUCYHKE, HaWTH
JIEKTPUUYECKOE COMPOTUBIICHUE MEeXIY
A B

BbiBo1aMu A 1 B? [IpoBOIHMKY U3rOTOBJICHEI U3
AJTIOMUHUEBOM ITPOBOJIOKM OJMHAKOBOM JIJIMHBI
(L=5 cm) u nuamerpom (d=2 mm). YnenbHOE
OmMxXMM2

CONPOTHUBIIEHUE TPOBOJIOKU p4; = 0,027

Ilpumep pewienusn

s HaXOXKACHUS DJIEKTPUUYECKOTO CONMPOTUBIICHUS RAB, IPEICTaBUM HCXOIHYIO CXEMY B BHUJIE
SKBUBAJIEHTHOM cXeMbl 3amMelieHus. JIns 3TOro KaxkIplii OTpPE30K MPOBOJIOKM 3aMEHUM  €ro
AJIEKTPUIECKUM conpoTuBiieHneM R. V3 yCciioBust H3BECTHO, UTO BCE OTPE3KH MPOBOJIOKH, MEKTY Y3JIaMH,
MMEIOT OJIMHAKOBBIE TE€OMETPUYECKHME pa3Mepbl U BBIOJHEHBl W3 OJHOPOJHOTO Marepuana,
CJIEIOBATENbHO, ANEKTPUUECKOE COMPOTUBIIEHNE BCEX OTPE3KOB OJMHAKOBBI.

R R -+ R
S S N ] O
O—{R IR R MR R O
RlF Rk
R R =R

Puc. 1.
JUis  HaxXOXAEHHUA DJIEKTPUYECKOTO CONPOTHBJICHHS RAB, [OCTaTOYHO HANTH AJIEKTPUUYECKOE
COTPOTHUBIIEHUE OT/IETLHOTO OTPE3Ka U HSKBUBAJICHTHOE COMpoTUBIIeHHE cxeMbl (Puc.1.).
[IpousBeném pacueT 3MeKTPUUECKOr0 COMPOTUBIIEHUS OTIENBHOTO 0Tpe3ka. Bocnonbsizyemcs hopmynoii:

l
R = pg
I'me, R — 3JICKTPHUYCCKOEC COIIPOTHUBIICHHAEC IPOBOJHHUKA, P — YACIBHOC 3JICKTPUYCCKOC COIIPOTUBIICHUC, | —
JJIMHA ITPOBOJHUKA, S— mIom@aiab MonepeIYHoOro CCYCHUs.
"3 napaMEeTpoOB AaHHLIX B YCJIOBUH 3ala4X HAXOAHUM ILIOIIAAb MONECPECUYHOTO CCUCHUA S H SJICKTPUUICCKOC

COIIPOTUBJICHHUEC OTACIILHOT'O OTPEC3Ka.

T * d?
S = T = 3,14MM2

0,027 %0,05

~ -4
314 = 1,37 % 107*0m

HpOI/ISBOI[I/IM pacuCT 5KBUBAJICHTHOTO COIIPOTUBJICHUS CXCM.
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O6paTI/IB BHUMaHHWC Ha CHUMMCTPHUYHOCTL CXEMblI OTHOCHUTCIIBHO BBIBOIOB AB MMPOHU3BOAUM €€
yIpOIIEHHE, TIOCKOJIbKY TOKH B BEPXHHX M HW)KHUX BETBSIX OJUHAKOBBIC CIIEOBATEILHO COMPOTUBICHUS
C 3THX BETBSX MapauiesbHbl (puc.2). BBenem 0003HaueHNE BCEX Y3JI0B B CXEME.

R b R/2
R R
A 2 2
R R
a c g

C a
Puc. 2.
Jlyis nanbHEHIero ympomieHHs BOCIOJIB3yeMCS CXeMOol W ¢opMmyliaMu mpeoOpa3oBaHUS COCAMHCHUS
COTIPOTUBJICHUN «TPEYTOJBLHUK» B COSTUHEHNE COTIPOTUBIICHUN «3B€371a» pHUC.3.

(R}t b
B>
o 2
(R} 3— T S A

Puc.3.
N3 dhopmyn npeobpazoBaHust BEIUKCIUM conpoTuBieHus Ra, Rb, Rc.

B
R0

o __ RxR 2R
* R+R+I 5
R*R
Ry=Ro=—2 =2
S R+R+L S

3aMeHUM COCJMHEHHUS COMPOTHBICHHUH «TpeyroipHHKOM» abCc u a’b’c’ (puc.2) Ha coeauHEeHUs
«3BE3II0W» C YUeT pacCUMTAHHBIX conmpoTuBieHuit Ra, Rb, Rc puc.4.

R/5|—C.—| R |—oCI—|R/5

Puc.4.
[TonyuuBIIasics cxema NpEeACTaBIIsAET MOCIEA0BATENBHOE U NApalIEIbHOE COEIUHEHUE CONPOTUBICHUI.
[Ipn mocnenoBaTeNnbHOM COEAMHEHUU CKJIAJbIBA€M COIPOTUBIICHUS, MPH MapaJIeIbHOM COEIUHEHHH
CKJIa/IbIBAEM IPOBOJIMMOCTH.
B pesynbrare nonydaem

R,s = 3,35R = 4,59 + 10~*Om
OtBeT: Ry = 4,59 * 10740M

Kpurepuu onieHuBanus, MaKkCUMaJIbHBIN 0aiut 3a 3aganue 20.
— TnpuBeneHa GopMylia pacyeTa dICKTPUIECKOTO COMPOTUBICHHS OHOPOIHOTO MTPOBOJHHUKA
MOCTOSIHHOTO ceueHus — 4 Oaia;
—  CIeNaHo MPEANONI0KEHHE O CHMMETPUH AJIEKTPUIECKOM 1enu — 4 6annia;
— COCTaBJiCHa SKBUBAJICHTHAs CXEMa LIETMHU C YYeTOM e€ cUMMeTpHH — 4 Oaia;

— mpuBeneHa (MCIOb30BaHa) (hopMylia pacueTa MocieI0BaTeIbHOTO COSAMHEHHSI COTIPOTUBIICHUH
— 2 Oaia;
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— TIpuBeneHa (MCTOIb30BaHa) (hopMyia pacuera napauieIbHOTO COSTMHEHUS COTIPOTUBICHUHN — 2
Oaiua;

— npuBeneHa GpopMyiia U ceaHo IpeoOpa3oBaHUe COEIMHEHNS COMTPOTHBIICHUH
«TPeyroJIbHUK—>3Be3/1a» - — 2 Oaa;
— TMoJsiydeHa utorosas (opMmyJsia U OTBET — 2 Oasia.
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